

为“少年的你”修正人生航线

通讯员 李春慧

本报讯 “感谢检察官们对孩子的关心,接下来我会把孩子带在身边,好好生活。”近日,刚走出少管所的小阳(化名),在母亲带领下来到南浔区检察院,向一直牵挂他们的检察官们表示感谢。

去年2月,南浔区检察院受理了一起未成年人贩卖毒品案。案件办理中,承办人员了解到,小阳自幼父母离异,一直跟随父亲生活,但父亲因贩毒吸毒长期处于服刑或强制戒毒状态,导致小阳时常处于生活危

困状态,加之父亲毒瘾发作后常常对他拳打脚踢,渐渐地小阳觉得父母都抛弃了自己,开始仇视父母,并产生了抑郁倾向,甚至多次出现跳楼、割腕等严重自残行为。

受父亲影响,不知不觉间,小阳竟也开始贩毒。去年3月,小阳因涉嫌贩卖毒品罪被判处有期徒刑1年9个月。

法槌重重落下,小阳被送进了少管所,案件告一段落。但是承办案件的检察官陈胜男却没有停下奔走的脚步,“小阳的抚养权如果一直在他父亲手中,即使出狱

了,再次犯罪的可能性也很高。”

为了让小阳能有个健康的生活环境,南浔区检察院未检部门联合区妇联,多次与小阳的母亲进行沟通。另一方面,陈胜男找到未检心理支持中心的心理专家,对他进行心理干预,多次组织亲情会见。经过多次面对面的交流,小阳感受到了来自母亲的爱,母亲原本犹豫不决的态度也变得坚定,主动提出要对儿子进行监管,并向法院提出变更抚养权诉讼。去年4月20日,小阳的抚养权正式变更到母亲名下。

群众有了烦心事 矛调中心来解忧

通讯员 曹思敏

本报讯 日前,张阿姨焦急万分地来到南浔区和孚镇矛调中心。工作人员询问得知,一份来自安徽省商会调解中心驻瑶海法院工作站的通知邮件,要求张阿姨的儿子将尚未还清的5

万元网贷全部结清。由于涉及金额较大,张阿姨担心是诈骗,所以特地来到镇矛调中心进行咨询。

和孚镇矛调中心工作人员仔细解读了这份通知,同时致电驻瑶海法院工作站工作人员了解情况。确认通知真实性后,工作人员告知张阿姨可与安徽

省商会调解中心第三方调解机构进行网络视频调解,协商具体事宜。了解事情原委后,张阿姨悬着的心总算放下了。据悉,和孚镇矛调中心自2020年7月投用以来,已受理各类型案件331件,涉及金额2500余万元,群众满意率达99%。

网格服务 惠民

近日,南太湖新区开展“网格服务日”活动。当天,专职网格员走村入户,了解诉求、代办事项、推进工作,诸多“老大难”问题迎刃而解。

通讯员 陈佳宁 摄



餐饮油烟在线监管

通讯员 严宇扬

本报讯 日前,长兴县出台《关于在全县机关企事业单位食堂和重点餐饮单位安装油烟净化装置在线监测系统的通知》,将全县112家企事业单位和重点餐饮单位监测数据接入

县餐饮油烟监测系统平台,定期向社会公开,全面压实各重点餐饮单位污染源治理和监测的主体责任。

近年来,湖州市生态环境局长兴分局严格落实餐饮行业油烟污染监管举措,深入推进餐饮油烟污染治理。

该县积极推进餐饮企业安装油烟净化装置在线监测系统工作,通过推广使用“长兴阳光餐饮”APP,将监测数据联网至县餐饮油烟监测系统平台,确保监管部门第一时间接收系统报警信号,提升执法效率。

公益诉讼为安全加码

通讯员 范斌斌

本报讯 连日来,吴兴区检察院开展安全生产公益诉讼专项监督行动。

行动中,该院发现湖州某

公司食堂大楼私接中压燃气管道供厨房使用。区检察院邀请相关领域专家辅助办案,经论证,私接中压燃气管道存在严重安全生产隐患。

为此,区检察院向相关主

管单位制发并送达检察建议,督促其切实履行辖区内燃气监督管理工作职责。目前,相应设施设备已拆除,违规私自改装燃气管道人员已移交司法机关处理。

双随机跨部门联合行动

通讯员 沈岚

本报讯 近日,湖州市建设局联合相关部门开展房地产市场双随机联合检查。

执法人员对房地产企业项目示意图、广告单页、预售合同

以及在售楼盘的资质、买卖合同、预售资金等情况进行检查,发现个别楼盘存在预售资金未纳入监管账户的情况,当即要求企业整改,并采取停止网签等措施督促其完善自查和规范相关行为。

“我们将按照‘双随机、一公开’的工作理念,致力实现‘部门综合执法、检查一次到位、企业诚信自律’的目标,促进我市房地产市场健康、有序发展。”市建设局法规处处长沈峰表示。

联合安检护航校园

通讯员 张志梅

本报讯 近日,长兴县太湖图影社会治理办组织网格员深入辖区校园及周边商铺进行平安检查。检查组重点对校园的安防设施、疫情防控措施和日常安全管理、视频监控使用情况进行检查,同时对校园周边30多家商铺的食品卫生管理和消防安全管理开展清查整治。

公共法律服务智能化

通讯员 徐慧嘉

本报讯 日前,愁眉不展了数月的陆先生终于露出了笑容。原来,他通过南浔司法微信小程序,直接连线值班律师在线咨询,在律师的专业解答以及当地调解员的调解下,困扰他13年的土地纠纷终于圆满解决。

近年来,南浔区司法局通过资源整合,扎实推进“互联网+公共法律服务”建设,将群众最需要、最期盼的公共法律服务移到网上、连到掌心,促进公共法律服务供给普惠均衡,打造智慧服务阵地、创建智慧监管平台、开发智慧服务产品,进一步编织法律服务“智慧网”,全力推动司法行政工作提档升级。

野泳劝导护平安

通讯员 曹云霞

本报讯 “你们快上来,危险!”虽已进入秋季,但南浔区双林镇仍有群众冒着生命危险到没有任何防护设施且水下情况复杂的水域野泳。为此,该镇专职网格员变身为“野泳劝导员”,定点巡查,及时劝导野泳群众回家。

为防止溺水事件发生,双林镇全体网格员加强日常防溺水巡查,着重加强对河道、池塘等重点危险水域地段的排查,并在周边悬挂安全警示标志、宣传标语。

营造放心消费环境

通讯员 钱昱

本报讯 近日,南浔古镇度假区片区社会治理联动工作站协同古镇各单位,对沿街餐饮经营场所进行检查,优化古镇餐饮经营环境。此外,工作站还为景区优质商户悬挂示范商户荣誉牌,传播放心消费正能量,着力打造良好景区餐饮服务生态。

“百日攻坚”亮剑安全生产

通讯员 章荣君

本报讯 连日来,吴兴区应急管理局在前期企业风险普查基础上,开展事故隐患深度排查,坚持边查边改、立查立改,及时更新问题清单,落实隐患“发现、交办、整改、督查、销号”全过程闭环式整改模式。

“我们将按照安全生产百日攻坚行动工作计划,督促企业严格落实各项管控措施,同时紧盯重点、难点、堵点问题,跑表计时、到点验收,加大执法力度,全面完成各项攻坚任务。”区应急管理局相关负责人表示。

安全隐患排查见底

通讯员 唐玉慧

本报讯 近日,南浔区开发区(东迁街道)社会治理办组织专职网格员对片区沿街店铺、出租房等场所进行专项排查,对于检查中发现的问题,网格员告知户主当场整改,有严重安全隐患的问题则报送相关执法部门联合处理,并通过实时记录仪记录在案。

心系孤老彰美德

通讯员 唐玉慧

本报讯 近日,南浔区开发区(东迁街道)组织网格员自费购买月饼等慰问品,看望辖区孤寡老人。走访中,工作人员与老人们拉家常,叮嘱他们注意身体,同时仔细检查老人家中是否存在用火、用电等安全隐患。“我们在国庆节期间会继续走访,关心关爱老人。”开发区(东迁街道)有关工作人员表示。